



■编者按 暖和了几天之后,昨日起,洛阳迎来明显降温天气。降温天气给市民带来诸多不便的同时,也带来了冬日才能见到的美景。



## 霜降美景

昨日一早,市区不少植物都披上了一层薄薄的冰霜,在洛浦公园南岸滨河南路与古城路交叉口以西段,几名晨练市民面对一片覆盖着茫茫白霜的草坪惊叹:“这霜降得真漂亮!”

据市气象台工作人员介绍,昨日我市平均气温为0℃,最低气温为-6℃至-4℃,是入冬以来温度较低的日子之一。

该工作人员说,冬天寒冷的清晨,户外的植物表面通常会结霜,这是因为夜间植物散热慢,地表温度又特别低,聚集在植物表面的水汽还没来得及蒸发就形成了霜。

此外,晴天更容易下霜,这是因为云会妨碍地面物体夜间散热,天空有云不利于霜的形成。风对于霜的形成也有影响,风大的时候,上下层的空气容易混合,不利于温度降低,也会妨碍霜的形成。因此,霜一般形成在寒冷季节晴朗、微风或无风的夜晚。

记者 孟国庆 高山岳 通讯员 张哲生 摄影报道



## 冰路,冰路 滑倒路人无数

□记者 李砾瑾/文 张光辉/图

昨日上午,中州路邮政大厦对面的慢车道上,约50米路段被冰水混合物覆盖,不少人经过此处时摔倒。

当日9时许,记者赶到现场时,市水务集团工作人员已经检查发现,漏水位置为公交站台两侧的地砖缝隙,尤以北半幅慢车道上漏水居多,估计是绿化用水。

在附近邮政报刊亭工作的王女士说,她早上7点多上班时,就发现报刊亭前面的路上结了一层冰,而公交站台处不断往外流水,由于此处过往车辆很多,冰被碾碎形成冰水混合物。

“快8点时,来往电动车、自行车和行人非常多,不一会儿就有十几个人摔倒。”王女士说。

就在王女士说话时,公交站台东侧慢车道上,又有一个骑电动车的女士摔倒,半边身子都沾上了冰渣,额头上鼓起一个鸡蛋大的包。被扶起后,她只好先把电动车放到路旁,去附近的医院治疗。

9时20分,市绿化工程管理处一名工作人员赶到现场,关闭了附近绿化带内的阀门,不一会儿,公交站台处的水流渐小,逐渐停止。

昨日下午,市园林局工作人员告诉记者,市绿化工程管理处工作人员排查发现是绿化带内的日常养护用水渗漏,目前此处总闸已经关闭,市绿化工程管理处正在研究维修方案。



记者和路人一起将摔倒的女士扶起。

## 火烤油箱 看着忒险

□记者 孟国庆

昨日8时许,一辆白色小货车停在开元大道与学府街交叉口附近,司机竟然在货车底部油箱处生起明火,惊得路人直冒冷汗:“这要是爆炸了可咋整啊?”

记者在现场看到:货车油箱下方一堆树叶正在燃烧,火苗蹿至油箱下沿的高度,货车司机还在不断添加落叶助燃。

该司机告诉记者,早上出门不久,货车就在这里“趴窝”了。他猜测是油箱里的柴油被冻住了,于是点火烤油箱。

“这样会不会有危险?”记者问。“我也不太清楚,有经验的司机都这么做,应该不会有事。”他说。

几分钟后,货车果真发动起来了。记者随后从消防部门了解到,用火烘烤柴油车油箱的做法非常危险,一旦引燃油箱,后果不堪设想。

一名汽车维修技师提醒柴油车司机:柴油车在冬季可以选用-10号柴油,它的凝固点在-10℃左右。此外,适当添加柴油防凝剂和油箱外裹旧棉被等做法均可有效防止柴油凝固。

## 路面上冻 面包车上冻 面包车撞车后冲进绿化带



路面结冰的不止面包车出事现场一处。 记者 高山岳 摄于新区博物馆路

□见习记者 赵夏楠 记者 孟国庆

昨日8时许,因路面结冰,一辆面包车在王城大道太康路口附近与一辆轿车相撞后冲进了绿化带。事故未造成人员伤亡。

9时许,记者在现场看到:王城大道太康路口向南约100米的西侧车道上,一辆面包车大半个车身扎在绿化带里,面包车右前方的车窗玻璃和左后方的车灯均不同程度破碎,碎片散落在路上。

距离面包车不远处停着一辆黑色红旗轿车,轿车右前轮的上方和右后门均被撞坏。

红旗轿车车主说,8时30分,他驾车自北向南行驶,突然,一辆同方向行驶的面包车撞了过来。面包车车主迅速回方向,撞了红旗轿车后,冲进了路边的绿化带。所幸,事故并未造成人员伤亡。

记者留意到,事发路段路面湿滑且有结冰现象。据现场的环卫工人介绍,路上的水是一些卡车夜间留下的,由于最近夜间气温低,到早上路面就结冰了。

目前,市交警支队事故处理大队七中队正在对该事故进行调查。

## 下水道堵塞 路上污水结冰

□见习记者 山军伟

昨日中午,天气晴朗,洛龙区李楼乡东高村李城路与如意街交叉口向东约50米,地面却湿漉漉的。这段路上有个几乎横跨道路的污水坑,虽已时至中午,坑边的冰渣仍清晰可见。

记者观察发现,污水的源头是如意街南侧的李桂枝家。李桂枝说:“我家门前的下水道两头都被堵上了,生活用水没地方排,只能排到街上。”近日天寒,这些污水结了冰,住在附近的高先生说,他每次路过都得小心翼翼。

记者随后了解到,不仅李桂枝家门前的下水道被堵,如意街南侧多户人家的门前下水道都不畅通。

该村党支部书记高少山表示,目前紧邻如意街的龙祥新一街正在进行下水道施工,随后就会对如意街南侧的下水道进行改造,预计一周后完工。